

《福建卫生报》社举办研讨会独家“揭秘” 第二波疫情高峰会不会“来”闽 哪些人是重症高风险人群

□本报记者 邓剑云

2月26日,实施“乙类乙管”后新型冠状病毒感染相关政策和诊疗方案研讨会在福州举行。研讨会由《福建卫生报》社主办,以线上线下相结合的方式召开,邀请到福建多名医疗专家、疾控专家就新冠病毒乙类乙管后疫情走势、治疗、用药及高危人群的识别等展开探讨。

新冠病毒乙类乙管后,福建省于12月中下旬迎来第一波感染高峰。

此后,第二波感染高峰是否会来临,什么时候来袭,成为福建群众十分关心的话题。

当天,福建省卫健委副主任、省疾控局局长张国安为研讨会致辞,并介绍了当前福建最新的疫情情况。

他介绍,截至2023年2月24日,全省累计人群感染率约为



福建省卫健委副主任、省疾控局局长张国安为研讨会致辞



福建省立医院院长陈刚主持研讨会



福建医科大学附属协和医院副院长张尉主持讨论交流会

83.12%,日新增感染率已连续33天低于0.01%。福建本土主要流行株仍为BA.5.2、BF.7分支;从输入性感染者中发现了XBB、BQ、CH等关

注毒株,但未发现本土传播感染。目前福建疫情处于局部零星散发状态,防控形势总体向好,已平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段。

他带来了专家的预判分析:福建可能发生第二波疫情,高峰可能在今年5、6月份出现,强度将显著低于第一波。



谢宝松

在研讨会上,福州市疾控预防控制中心党委书记、主任张晓阳带来了《乙类乙管后疫情监测与走势分析》,他同时指出今后防控的重点有这四个方面:

一是全力救治重症患者,着力做好重点人群、重点场所、重点机构的疫情防控工作,加强医疗物资保障;二是推动高质医疗专业技术人员和急救救治物资下沉到农村,确保农村有病看得上、有药用得上;三

是坚持多病共防,加强对养老机构、学校等聚集性场所的健康症状监测,确保不发生聚集性疫情;四是持续做好新冠病毒变异株监测,动态掌握疫情流行趋势和病毒株变异等情况。

福建省立医院谢宝松教授、福建医科大学附属第一医院陈公平教授、福建医科大学附属协和医院陈湘琦教授三位医疗专家则分别带来题为《新型冠状病毒感染治疗方案(试行第十版)解读》、《新冠高

危人群的识别》、《新冠感染抗病毒药物应用》的授课。

他们对临床实践过程中经常遇到的救治疑虑、用药选择等实用知识的详细讲解,对于临床医生来说尤为珍贵,为临床救治提供了重要的指南,吸引现场观众频频举起相机拍下课件。

三位医疗专家也讲到了与群众息息相关的知识。其中包括65岁以上老年人进展为重症的风险是19岁以下人群的20.42倍,此外高血压、

糖尿病、慢性阻塞性肺疾病等基础疾病人群及免疫功能缺陷、肥胖(体质指数 ≥ 30)、晚期妊娠和围产期妇女、重度吸烟者也是重症高风险人群。

专家们提醒,轻中度并伴有进展为重症高风险因素等患者需尽早治疗,出现症状的患者应尽早抗病毒治疗,非重症伴有进展为重症高风险的新冠患者的治疗以抗病毒治疗为主,症状出现后5天内给予抗病毒药物治疗。



张晓阳



陈湘琦



陈公平

研讨会上,张晓阳主任、福建医科大学附属第一医院副院长柴大军、厦门大学附属第一医院副院长彭小松还围绕“乙类乙管后的防控措施与乙类甲管的异同点”展开讨论交流,同时两位副院长还分享了医院抗疫管理的宝贵经验。

截至当天下午6点,共有3000多人通过福建卫生报融媒体平台在线观看这场专业学术研讨会,线上线下参会人员均表示受益匪浅。



张尉

张晓阳

柴大军

2022年4月以来,《福建卫生报》社依托品牌优势,有效整合优势资源,为全国各地医院、医疗机构、各医学学会、学组和企业实现了多种场景的线上直播,成为医学专业人士的“线上学术加油站”。据统计,近一年来,《福建卫生报》社共举办了35场线上学术直播,近7万专业人士通过福建卫生报直播平台学习、参会。

《福建卫生报》社还将不断优化,持续助力“学术会议线上化”,打造更好更强的学术直播平台,让更多医护专业人员共享云端学术盛宴,敬请期待!